

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Martes 29 de Agosto de 1911

Núm. 3.627

Madrid

Locuacidades...

Estábamos con el alma en un hilo. De Taragona vinieron noticias alarmantes, que nos pintaban al cólera asolando a algunos pueblos de aquella circunscripción, como si tratara de disputar la influencia a Mayner y a Nongués, representantes, respectivamente, de la colerina y del cólera republicanos.

Por fortuna no hay nada de lo dicho ni de lo temido. «El terrible huesped» continúa dando saltos por Austria, Italia y Francia y no se atreve, y ojalá no se atreva nunca, a penetrar en España, plagada de bacillus revolucionarios, que dejan en cuanto sus estragos, en mantillas, al de Koch; porque quien será capaz de decir que el primero, manifestándose en Congresos, en Ateneos, tertulias, meetings y en las hojas periódicas, envenenando las almas, poniendo en ellas rebeldeas y desesperaciones, no causa mayores daños que el segundo?

No se atreve este a penetrar en España, pero parece que hay interés en suponerlo en posesión de ella. En otros tiempos, las autoridades locales y los supremos guardianes del orden y de la salud pública, en casos semejantes a los sopchicos de Riera y otros pueblos tarraconenses guardaban discreta reserva, sin dejar de adoptar las precauciones convenientes, para no alarmar al vecindario, ni herir innecesariamente los intereses del comercio. Ahora no se procede así. Las alarmas son difundidas por los más obligados a procurar la serenidad y el daño al comercio lo producen con sus incontinencias, los que tienen el deber de fomentarlo.

Yo no soy, ni he sido nunca partidario del régimen del silencio. Cuando el abismo existe, es una necesidad, y puede ser una fechoría, para ocultarlo, cubrirlo de flores. Advertir es prudente y es bueno. Avisar del peligro para que se redoblen las precauciones y volvamos todos, así las colectividades como los individuos los ojos a la olvidada y aún maltratada higiene, es acción que debemos agradecer. Pero de eso a extender infundadamente la alarma, hay una distancia inmensa. Grandes son los males de la infección, pero mayores son los que produce el celo indiscreto o avara de notoriedad.

Y no queremos atribuir a otra cosa las locuacidades y exageraciones de estos días: preferimos oírnoslos de que el Consejo de Estado concedió no ha mucho al Gobierno un millonaje para atenciones sanitarias, y no queremos pensar que haya por esas provincias quienes deseen acariciarlo, para si pueden publicarlo. El caso tiene precedentes. Posible es que algunos piensen que combatir el cólera es hacer polvo el consabido millón...

Miguel Peñarol.

Noticias militares

ALUMNOS

Se han presentado en el Gobierno militar los alumnos de la Academia de Infantería don Joaquín Miguel, don Miguel de la Vega, don Manuel Salazar, don Antonio Monroy y don José Hoces, que marchen a la Academia.

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 22

BIBLIOTECA «PATRIA»

EPISTOLARIO

NOVELA ORIGINAL DE

Federico Santander

hablaremos nosotros; a todos nos distraerán las gracias de tu Eldita que vendrán a ser anticipo de las de mi hijo.

Mira: si es niño... ya sabes... tenemos que casarlo... y qué risa me va a dar llamarte «querida consuegra».

Lo que me entristece y preocupa es la quebrantada salud de papá a quien el jueves dió un amago de apoplejía; el médico dice que el ataque está vencido, pero temo que sobrevenga otro de peores consecuencias que el primero. ¡Sea lo que Dios quiera!

Hasta muy pronto se despide tu entrañable, María Luisa.

A SU DESTINO

Han marchado a incorporarse a sus destinos el comandante don Francisco Jiménez López; capitán del Regimiento de Córdoba 10, don Baltasar Veg; oficial 3.º de Administración militar don Rafael Pérez Carrión y don Eduardo de Santiago segundo teniente de artillería.

DE INTERÉS

En el Gobierno militar debe presentarse José Palacios Sánchez, soldado del Regimiento de Córdoba, para asuntos de su interés.

Hasta Portugal!

Cuando un hombre no repele los ataques a su dignidad, es que tiene muy bajo concepto de sí mismo: es que se cree miserable ó se siente cobarde si no es un santo que hace de la injusticia agena el escabel de su santidad por la mortificación voluntaria.

Cuando no los repele una nación, nunca es por santa sino por decadente ó por cobarde. Unas veces dice ante la afrenta:—Me la merezco; ó ¿qué turbar mi placer por eso? Otras dice:—Si me revuelvo contra ella será peor: soy débil.

Puede suceder que la cobardía y la decadencia no estén en la nación sino en los que la representan de hecho, en su Parlamento y en su gobierno. Entonces ni parlamento ni gobierno representan a la nación, son facciones que se han apoderado del Poder, son como los tiranos de que nos habla la Historia clásica. Y comienzan las luchas interiores por la libertad.

¿Qué sucede aquí en España? ¿quién es el decadente y el cobarde? ¿la nación ó su gobierno? Es un problema que nos debiera preocupar hondamente, porque si es la nación, está escribiendo las últimas páginas de su independencia y si es el Gobierno, el sentimiento de la libertad debe hacer ver a todos los españoles en él a un feccioso, el sentimiento de la dignidad debe empujarlos a barrerlo para que no nos afrente ante el mundo y por motivos de salud pública.

Un día cuentan que policía portuguesa ejerce sus funciones en España, hace registros en domicilios españoles, hace presas que se lleva a las cárceles lusitanas, denuncia, acusa, amenaza la seguridad personal de los que se han amparado a nuestro suelo.

Otro día cuentan el atropello de que son víctimas en la frontera, un diputado español, un caballero de Badajoz, unos jóvenes sportman de Táy...

Otro cuentan que el cónsul republicano en Badajoz quiere izar la bandera republicana en su domicilio particular. Con ese motivo habría una gran manifestación «con música y parada militar». Vendrían los republicanos de Elvas y desfilarían por delante de la bandera dando gritos a la república portuguesa. Se les unirían los republicanos españoles y gritarían lo que quisieran.

Enterado el Gobernador por la policía y por el rumor público, prohíbe que se izara la bandera y por tanto la manifestación. Funda esta prohibición en tres razones: primero en que para el gobierno español y por tanto para él no existía oficialmente la república portuguesa mientras no fuera reconocida; segundo por motivos de orden público;

tercero por motivo de dignidad pues Delegado de la Monarquía no podía tolerar que se quebrantasen ni las leyes ni el orden en favor de los enemigos del régimen que él estaba obligado a sostener.

Y pocos días después los republicanos portugueses se vengan echando al gobernador de la provincia. Cuantan que exigen eso a Canalejas y que Canalejas fué su dócil instrumento.

Otro día llegan las fiestas de Badajoz y para vejarnos, para mortificarnos, como quien está seguro de su superioridad y de su impunidad, las autoridades portuguesas prohíben insidiosas y sarcásticamente ir a las fiestas, para que rabien los españoles.

El órgano de Alfonso Costa publicaba días antes este entrefilet que hará enrojecer de asco ó de rabia a los que sientan la dignidad de España:

«Quien me avisa

«Un aviso conveniente para los que tengan intención de hacer la borrada de ir a Badajoz en los días 13, 14 y 15 de Agosto:

«El Gobernador civil de Portalegre ha dado orden a todos los alcaldes de los municipios fronterizos que no dejen ir a España ni volver de aquel país a los portugueses que no tengan pasaportes ó salvoconductos.

«Por otro lado deben saber que por motivos de medidas contra el cólera estarán sujetos a inspección sanitaria todos los que vuelvan después de España.

«Ambas medidas serán rigurosamente cumplidas por ser absolutamente necesarias. La segunda contra la invasión del cólera. La primera contra la invasión de los pavantes, (de los partidarios de Paiva Couceiro).»

Otro día sorprenden a un capitán de artillería sacando planos de las fortificaciones de Badajoz: lo sorprenden, lo procesan ó inmediatamente que llega el proceso a Madrid, ya no hay delito de espionaje, sino de los más graves contra una nación, ya no hay para el delincuente más que zancas y libertad.

¿Qué pasa aquí? ¿No es cierto nada de eso? ¿Cómo el Gobierno no lo dice y sobre todo no lo prueba?

¿Es cierto? Entonces el Gobierno se siente flojo, decadente, cobarde, tímida, pone a España a los pies de Portugal, si no es un cómplice.

¡Hasta de Portugal!

Esto no puede ser.

Severino Aenar.

De Instrucción Pública

NOMBRAMIENTOS

Por la Junta provincial de Instrucción pública han sido nombrados maestros interinos, los señores siguientes:

Don Rafael García Torres, maestro de la escuela pública incompleta mixta de Doña Rama (Belmez), con 375 pesetas y emolumentos legales; don Rafael Luque Duque, de la incompleta de niños de Ojuelos Bajos (Fuente Obejuna); don José Barrera Ouna, auxiliar de la segunda de niños de Bujalance; don Rafael Tapia Bujalance, auxiliar de la segunda escuela de Hinojosa del Duque; don José Leiva Repiso, auxiliar de la tercera de Montill; don José Jurado Moreno, maestro de la segunda de Montemayor; don José Rodríguez Ariza, maestro de Valsequillo y don Félix Jurado López, maestro de la primera de Montemayor.

Yo le ví por última vez, ¡pobre padre mío! el día del bautizo de mi hijo; al regresar de la ceremonia, en la que fué representante del augusto padrino, él fué quien entró en brazos a mi Alfonso en la alcoba, depositándole sobre la cama, ya cristianado.

A la mañana siguiente avisaron a Fernando que Gonzalito le esperaba, y a poco regresó a mi cuarto, pálido y descompuesto, despidiéndose apresuradamente sin decir donde iba. Asustéme mucho suponiendo desde luego que algo extraño ocurría.

No había tenido tiempo de cavilar cuál fuera el motivo de la intempestiva visita de Gonzalo, y de la apresurada marcha de mi marido, cuando entró en mi habitación Pepilla, esforzándose por ocultar su sobresalto con forzada sonrisa.

Al punto acerté la verdad, y antes de que mi prima dijera nada, incorporéme en el lecho, interrogándola angustiada:

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE ANOCHE

Preside el señor García Martínez. Se da cuenta de haber fallecido el padre político del concejal señor Otero. Se nombra una Comisión que le dé el pésame y consta en actas el sentimiento de la Corporación.

Se toman los siguientes acuerdos: Consignar en el próximo presupuesto una partida para pagar el arrendamiento del molino de San Rafael, para fábrica militar de harinas. Aprobar los certificados de recepción y liquidación de las obras de instalación de una fuente pública en la plaza de Antonio Grilo y de reparación de los empedrados de varias calles en el paseo de la Victoria.

Aprobar el informe de la Comisión de Fomento sobre la proposición formulada por el señor concejal don Manuel Tienda referente a la creación de una cátedra especial para la enseñanza de las industrias agrícolas en la Escuela Superior de Artes Industriales de esta capital.

Podrá informarse a un perito sobre reparación del motor de la bomba que se utiliza para la extracción de agua en el pozo del Matadero público.

Dejar sobre la mesa una moción de la Comisión de Abastos proponiendo la forma en que desde 1.º de Septiembre próximo debe autorizarse la expedición de leche en esta localidad y un expediente relativo a las expropiaciones que motiva someter a nueva alineación dos casas de la calle de Morera y parte de otra de la de Gondomar que recae a aquella. Este último acuerdo se tomó a instancia de los señores Camacho y Gutiérrez, después de intervenir varios concejales en la discusión.

Autorizar a don Federico de las Morenas y Tarragó para construir un hotel en terreno segregado de la huerta de Cardoso y a don Rafael Gómez López para unas obras.

Pasar de nuevo a informe de la Comisión y que ésta oiga al sindicato de vinos ó a quien tenga a bien, las instancias de don Manuel Gutiérrez Villegas, don Manuel Subirina, doña María Biesma, don Bartolomé Delgado, don Pascual de Miguel, don Enrique Rodríguez, don Marcelino Villalón y varios comerciantes del gremio de ultramarinos, que solicitan se les elimine de la matrícula para el pago del arbitrio sobre patentes de vinos inferiores a 16 grados.

Aprobar el informe de la Comisión en las instancias de los dueños de hoteles y fondas y de los representantes y sindicatos de los gremios de ultramarinos, comestibles y jamón dulce, solicitando se les limiten las cuotas que se les fijan por patentes de venta de vinos y en la instancia de los dueños de las casas de huéspedes solicitando se les excluya de la matrícula para el cobro de dichas patentes.

Adquirir por administración cedada y paja con destino a los caballos de la Sección montada de la guardia municipal.

Aprobar la diligencia de concursos verificada para contratar el suministro de medicinas con destino a los reclusos enfermos en la cárcel pública. Se adjudicó el servicio a don José de la Lina.

Y aprobar las cuentas favorablemente censuradas por la Comisión de Hacienda.

El Ayuntamiento se constituyó en sesión secreta para tomar acuerdo sobre la cuenta de los gastos de construcción de un camino a las ruinas de Molina Azahara y cuantado los gastos ocasionados en el primitivo arreglo de trasantes en la calle de Julio Barrell.

Comisión provincial

La sesión de hoy

Preside el señor Ortega y asisten los diputados señores Cárdenas, Quintero, Rivera, González de Canales, Gómez Torres y Vigueras.

Fué aprobada el acta de la anterior y se tomaron los acuerdos siguientes:

—¡Mi padre! ¡Cómo está mi padre! Sorprendida por la brusca interpelección, Pepilla supúsome enterada y contestó sin titubear:

—No está peor; los médicos esperan que recobre el conocimiento; podrá confesarse.

—¡Era verdad!... No me engañaban mis temores; ¡Mi padre se moría!

Quise levantarme... vestirme, correr a la cabecera del moribundo... y Pepilla ansiosa de impedirlo, resolvióse al fin a desfilarme todo:—¡Mi padre había muerto!

No tuve el triste consuelo de cerrar sus ojos... mientras mi madre lloraba junto al cadáver, yo, presa de terrible crisis, desgarraba los encajes de la sábana, sin más compañía que Pepilla, pues Fernando campaba en la casa mortuoria los deberes que en tales casos impone la sociedad.

Hoy, más resignada, hallo consuelo en mi hijo. ¡Si vieras que monjeimo es! Mientras te escribo, téngolo sobre las

Aprobar una cuenta de gastos de funeral y sepelio de Sor Concepción Pérez del Molino, superiora que fué del Hospital de Agudos, importante 297 pesetas y el acta de recepción de esesorios adquiridos para el aparato radiográfico, existentes en el mismo establecimiento, que importan 477 pesetas.

Admitir en el Hospicio a Juan del Rey Expósito, vecino de Los Blazquez y Juan Arévalo Moreno, de Pozoblanco.

El señor Rivera, dió lectura al pliego de condiciones para contratar el servicio de los asilados y dependientes de la casa Hospicio, cuya redacción se le había encomendado, como diputado visitador de la casa.

Quedó sobre la mesa para su estudio y aprobación inmediata.

Se acordó que el día 4 sea la primera sesión que celebre la Comisión en el mes de Septiembre y por último quedaron reunidos en secreta, para informar al gobernador en el recurso de don Luis del Pino, contra el acuerdo de la Comunidad de Labradores de Lucena y las reclamaciones presentadas por los Médicos Titulares de Pueblo Nuevo del Terrible, contra acuerdo de aquel Ayuntamiento sobre provisión de indicadas plazas.

CASA JOSÉ BARRER, HIJO

TORIL, 1, 84 y 1

Precios de venta al público desde el 1.º de Agosto hasta nueva cotización: Carne de vaca con hueso, 1'96; idem masa sin hueso a 2'68.

Ternera con hueso, a 2'24; idem masa sin hueso, 8'24, Macho, a 1'40. Borrego, a 1'50.

Tocino ajejo y salado para dentro de Córdoba a 92 reales los 11 y 1/2 kilos, Tocino salado y ajejo, para fuera, a 84 reales los 11 y 1/2 kilos.

Pan extra catalán, a 0'80 kilo; idem 1.º, a 0'36, idem de familia a 0'34; de campo ó labor 0'30.

NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.

Los artículos de esta casa se sirven a domicilio dentro de la población.

Gobierno Civil

AUTORIZACION

La dirección general de obras públicas, ha autorizado a la jefatura de esta provincia, para retirar de la caja de depósitos 6.000 pesetas para subvenciones de caminos vecinales.

CAMINO VECINAL

El alcalde de Cabra ha solicitado se abra una información para declarar de utilidad pública la construcción de un camino vecinal en el terreno que partiendo de la carretera de Montaque a Alcalá la Real enlace en el sitio Richuelo.

EXPROPIACION

La dirección hidráulica ha remittido el expediente de expropiación que motiva la construcción del trozo primero del canal del Guadalquivir, en el término de Palma del Rio.

EXPLICACIONES

El director de los ferrocarriles Andalu-

rodillas; tan quietecito; tan pacífico; abriendo mucho sus ojillos azules;—dices que iguales a los míos, pero son infinitamente más bonitos—se fija en todo; pareceme que se hace cargo de las cosas.

Con gran disgusto mío, me han prohibido criarle; tiene ame; una pasiega salvaje, pero muy robusta. Alfonso está gordo y rollizo; desnudín, con sus carnicitas blancas y suaves, rosatés, parece un niño Jesús, de los que se ven en los cuadros de Guido de Reni.

El es mi consuelo en todos mis dolores, pues no creas que la muerte de mi padre es la única tribulación que me aflige.

Aquellos tristes augurios que me hiciste en nuestras confidencias, han comenzado a cumplirse; el desvío próximo, el paulatino desamor que profetizaste en mi marido... séfrole ye.

Fernando no es,—con dolor lo confieso—aquel Fernando rendido, sumiso, apasionado, del noviazgo; es ajejo-

Inces ha dado explicaciones sobre el arrollamiento de una zorrilla, ocurrido en el kilómetro 61744 de la línea de Balmez el 7 de Marzo último y por lo que se le impuso 250 pesetas de multa.

CALDERA

Don Angel Salcedo ha solicitado la sea reconocida una caldera á vapor para el servicio del grupo de minas conocidas por San Sisto, en el término de Conquista.

Boletín Religioso

Santo de mañana

Santa Rosa de Lima, v.g.

Jubilao circular

Mañana en el Hospital de Jesús Nazareno, por don José Soriano, por sus difuntos. Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Crónica Local

Acto religioso

Con misa cantada por el pueblo se ha celebrado esta mañana en la parroquia de San Pedro el grandioso acto de la primera comunión del niño Alejandro Vasallo y Valenzuela, hijo de don Rafael y doña Juana, que accidentalmente se encuentra en esta capital.

Rodeado de sus padres, familia y muchos otros fieles, que se acercaron á la Sagrada Mesa, recibió de manos del señor cura párroco el Pan de los Angeles, cantándose á la vez himnos religiosos.

El celebrante enforzó el corazón del niño con sentidas palabras y ejemplo, ponderando la grande transcendencia de la primera comunión y los bienes espirituales y temporales que pueden acarrear sobre todos las oraciones de un niño, que por primera vez comulga.

Dios confirme al niño en su santo servicio y dé á sus padres y familia toda clase de felicidades, según le deseamos.

Ingresos

Han ingresado hoy en la Caja de Depósitos, sucursal de Córdoba, 2.242 50 pesetas.

La extrajaina

Suministrada á los perros vagabundos por la guardia municipal en los meses de Julio y desde 1.º del actual á la fecha de hoy ha dado el resultado siguiente:

Muertos y recogidos en la vía pública 166 en el mes de Julio.

Idem, idem en el actual 215, total, 381.

Comprobándose por estas cifras que no todos los preparados de la extrajaina han sido de la misma calidad.

En la Audiencia

Mañana se celebrarán en esta Audiencia dos juicios orales. Uno instruido en Córdoba por daños contra Rafael Valmisa Tenorio y otro seguido en Fuente Obejuna por lesiones contra Francisco Fernández Pajuelo, que será defendido por el señor Delgado Bárbara.

Secretario

Está desempeñando interinamente la secretaría del Ayuntamiento de Córdoba el oficial primero don Luis Vidaurreta.

Fuerales

Esta tarde á las seis se han verificado en la parroquia de San Miguel solemnes funerales en sufragio del alma de la respetable señora doña María Godino Vallejo, madre de don Antonio Gómez Godino, inspector general de la importante sociedad de seguros el Fénix Agrícola.

Al acto asistió numerosa concurrencia que demostró de este modo las simpatías de que goza la familia de la finada.

Presidían el duelo don Miguel Blanco Moreno, don Isaac Holgado Borrego, don Juan Luis Barlo, don Jerónimo Padilla y don Miguel García Pulido.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por los señores don Pedro Romero, don Juan Roca, don Eduardo Borrego, don Segundo Díez, don Mercader Ballido y don Francisco Fabro.

A su desconsolado hijo y á la distinguida familia de la finada enviamos nuestro más sentido pésame.

El teléfono

Han quedado abiertas al servicio público las estaciones del Puerto de Santa María y Mérida.

La red telefónica interurbana del Sur de España está á punto de quedar terminada, pues sólo falta abrir dos estaciones: Cáceres y Badajoz.

Personales

Vino de Badajoz el diputado provincial don José de Cárdenas Gallardo. —Ha estado en Córdoba y en el correo marchó á Pedro Abad el diputado provincial don Juan de Dios Porras Aguayo.

De Telégrafos

El oficial cuarto don Juan Beronguer, ha sido trasladado de Córdoba á la Central.

Los oficiales quintos don Salvador Luque Morales de Gijón á Lucena, don Manuel León Ortega, de Lucena á Córdoba; don Juan de la Cruz, de Córdoba á Cádiz; don Salvador Camacho y Nieva, de Cádiz á Córdoba.

Nuestros paisanos

Nuestro estimado colega el director del Pueblo Manchego, diario católico de Ciudad Real, dice lo siguiente:

«Nos comunican de Almadén que en el mixto de Badajoz regresaron ayer á dicha ciudad, después de permanecer unos días en la morada de su amigo don Gaspar Martín Víctor, empleado de esta tesorería de Hacienda, don Ricardo Díez Rodríguez, interventor principal de aquellas minas y el escultor don Julio Antonio Rodríguez, autor del monumento que Tarragona dedica á los héroes de la Independencia; así como también de la estatua del célebre matador de toros, el viejo Legatij, que en Córdoba se ha de colocar en Septiembre próximo en una de sus plazas, siendo según ambos monumentos nos aseguran, dos verdaderas joyas del arte escultórico».

Julio Antonio, es un notable escultor cordobés.

La verbena de San Agustín

Anoche terminó la velada que se ha celebrado en la plaza de San Agustín. Aquellos alrededores estaban concurridísimos.

En todo el jardín se habían colocado multitud de arcos con flores á la veneciana. La banda municipal tocó hasta las doce.

En la farmacia del señor Dávila se improvisó una agradable reunión, donde la gente joven se dedicó á bailar rigolones y vales hasta la madrugada.

Las simpatísimas Pilar y Matilde Vasconi, bailaron las sevillanas con tal gracia y donosura, que resultaron imitables.

Aurorita Dávila y Enriqueta Criado, tocaron al piano varias piezas con muchísimo gusto, siendo felicidadísimas.

En resumen un rato agradableísimo, que se pasó entre aquel bouquet de encantadoras muchachas.

Caja de Ahorros

El domingo han ingresado en la Caja de Ahorros 19.811 pesetas por 163 impositores, de las cuales son nuevas 22 y se han satisfecho 22.089 54 pesetas, á solicitud de 103 impositores 11 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Monte de Piedad

El lunes próximo cuatro de Septiembre, tendrá lugar en este Establecimiento, la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal primera, durante el mes de Enero último.

El acto dará principio á las diez de la mañana.

Academia de 1.ª enseñanza

Córdoba: Plaza de Antonio Grilo, (Puerta de Gallegos), número 7.—Director: Juan de Obregón, maestro superior.—Profesor: Antonio de Obregón, maestro de 1.ª enseñanza.

Secciones de párvulos, elemental y superior.

Lecciones para obreros de ferrocarriles.—Lecciones á domicilio.

Casa de socorro

Han sido curados José Aguilar Espejo, herida contusa en la cara izquierda; Antonio Rodríguez Canales, contusión en la ceja izquierda.

Multas

La alcaldía ha impuesto las siguientes multas:

De 2 pesetas á Concepción Parejes; de 5 á doña Angela Moñino, de 2 al cartero de la limpieza pública núm. 2, por ser infractor á las ordenanzas municipales.

Reyerta

Mariano Aguilar y José María Sánchez, promovieron ayer reyerta en la huerta de la Capilla, el primero por querer pasar por una vereda dentro de la finca y el segundo guarda de la misma que no lo consentía, resultando el Aguilar con una herida en la cabeza, cara y pierna derecha, de pronóstico reservado que le fueron curadas en la casa de socorro, pasando luego al Hospital de Agudos y el José María Sánchez con contusiones leves en el brazo izquierdo y después de curados en el mismo centro benéfico pasó á la cárcel á disposición del Juzgado de Instrucción.

Misucas

La guardia municipal ha denunciado á varias vecinas del Campo de la Verdad, por promover escándalo é insultarse mutuamente, á Ana Romero, que insultó en su casa calle del Cardenal González á doña Antonia Muñoz amañada; á Rafael León, que promo-

vió escándalo en su casa calle Siete Revueltas de Santiago é insultó á Dolores Puntas Gutiérrez; y á Aurora Caliz Luna y Rosario Giménez, por promover escándalo en la calle Caño quebrado.

A la cárcel

Por blasfemo ha sido puesto en la cárcel á disposición de la autoridad gubernativa Francisco Vargas García.

F. Guíjo DENTISTA CALLE GONDOMAR

Cementos

De buena calidad, se vende en los Almacenes de los señores Carbonell y Compañía, á 63 y 65 pesetas tonelada según clases.

También se vende cemento belga marca Aguila á 80 pesetas tonelada.

Crónica Provincial

De Lucena

Preparativos de feria

Se están realizando por la comisión de festejos grandes preparativos para la próxima feria.

A lo largo de la calle Martín Rosales se han colocado innumerables arcos, adornados con bombillas eléctricas y gallardetes.

En el paseo de Rojas se está instalando una brillante iluminación eléctrica. También se está ultimando la instalación de una preciosa y amplia caseta del «Círculo Lucentino» que se estrenará este año.

Vendrá contratada la banda de música del Regimiento de la Reina.

De Alora

Fiestas

Dice El Cronista del Valle:

«Están celebrándose con la solemnidad acostumbrada las tradicionales fiestas á las que ha asistido un número considerable de forasteros.

En la función principal predicó un elocuente sermón el erudito Profesor del Seminario de Córdoba, don Francisco Bejarano Fernández, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, á quien desde estas columnas felicitamos.»

De Puente Jemil

Médico

Ha sido nombrado médico titular de la beneficencia don Luis Melgar Ortiz. El señor Melgar que ha ejercido su carrera en un pueblo de la provincia de Toledo (Manzanaque), viene á esta donde está emparentado con lo más distinguido de nuestra sociedad.

Predicador

En las fiestas religiosas que tan solemnemente se están celebrando en Aguilar á Nuestro Señor del Soterraño el 8 de Septiembre, ocupará la cátedra del Espíritu Santo, el doctor don José Estrada Ruiz. Es de esperar de su esclarecido talento y elocuencia haga un acabado panegírico y que quede en los aguillares el recuerdo de nuestro bien querido paisano.

Preludios de boda

Ha sido pedida la mano de una bella pontzenense, para un joven que ejerce en la localidad con gran acierto la medicina.—Ruiz.

De Posadas

Honras fúnebres

Don Miguel Martínez Requena, queriendo honrar la memoria de su difunto don Ramón Cobos Sampedro, (q. e. p. d.), ha costado honras fúnebres por el alma de dicho señor cuyo acto tuvo lugar esta mañana á las nueve en la parroquia de esta villa.

Residió el duelo el señor Párroco y coadjutores de la misma, acompañados del sobrino del finado.

A la terminación del mismo recibió el señor Martínez Requena inequívocas muestras del respeto y la consideración á que en vida se hizo acreedor el señor Cobos Sampedro.

Los colegios de la fundación Gaitán, cuya administración lleva el Instituto general y técnico de esa capital con sus profesoras señoras Fabre y de la Torre, asistieron en pleno.

Terminado el fúnebre acto el señor Requena repartió entre los pobres más necesitados una abundante limosna de p.n.—El Corresponsal.

San Sebastián de los Ballesteros

Robo de cabras

En la mañana de hoy, hallábase vigiando el término el Guardia Municipal Jurado, Sebastián Ridar Perlayal llegar al punto nombrado la Fuente, se encontró á los hermanos Antonio y Sebastian Nieto Carrillo, de estos vecinos, los cuales conducían 17 cabras y como al referido guarda le causara sospechas, pues que dichos jóvenes son

de conducta dudosa, los interrogó manifestándoles que las habían comprado á un ganadero en la Cuesta del Espino. Como esto no le satisficiera, al guarda inmediatamente lo puso en conocimiento del comandante del puesto de la Guardia Civil de La Victoria Cabo Francisco Zarera. Esta benemérita clase con la actividad en él característica se personó en esta villa é interrogados habilitaron los referidos jóvenes, estos manifestaron que las cabras las habían robado en el cortijo nombre de Pedrito, término de Córdoba. Los repetidos jóvenes han sido puestos en la cárcel á disposición del Juzgado, juntamente con el correspondiente atestado.—Corresponsal.

De otros pueblos

Incendio

El día 27 del actual se declaró un incendio en una casilla situada en el partido de la Granja, término de Izájar, siendo pasto de las llamas toda la referida casilla ignorándose las causas del siniestro.

Se calculan las pérdidas en 500 pesetas.

Arrollado por el tren

Esta mañana ha sido arrollado por el tren 2 B, en el kilómetro 71-140, el guardafreno Francisco Pozo.

El suceso ha sido en el trayecto de la línea de Córdoba á Málaga entre las estaciones de Campo Real y Puente Jemil.

Francisco murió á los pocos momentos y el hecho ha sido casual.

Mordida

Lo ha sido por un perro la encargada del caserío Isla de Luna, término de Lucena, Rosa lo Saarez Molina, que resultó herida en la cadera izquierda de pronóstico leve.

Pleito

Ayer se celebró en Sevilla la vista de unos autos procedentes del juzgado de Lucena, seguidos á instancia de doña María de los Dolores López Dominguez, contra don José Ruiz Algar y Piña, sobre cobro de pesetas.

A su dueño

En Nueva Carteya ha sido encontrada una caballería sin dueño conocido.

Del hogar

Ha desaparecido del hogar paterno en Castro del Río el joven Nicolás Torres Ballo, de 11 años de edad.

Vacante

Lo está la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Aguilar. Puede solicitarse en el plazo de quince días.

CRÓNICA DE INGLATERRA

ECOS DE UN CONGRESO

El mismo día y casi á la misma hora que los católicos alemanes congregábanse en Maguncia «la dorada» para celebrar su asamblea anual y rendir el homenaje de sus admiraciones al gran Ketteler, aquí, en Newcastle, inauguraba también sus sesiones el segundo Congreso de los católicos ingleses, presididos por el ilustre Cardenal Primado de la Gran Bretaña, Mons. Bourne, á quien acompañaban hasta doce Prelados venidos del Northumberland y de los grandes centros del Norte.

Quien al presenciar el espectáculo brillantísimo que la sala del Congreso ofrecía, hubiera comparado esta hermosa solemnidad con los tiempos aquellos todavía no muy lejanos, en que la profesión de la fé católica era en este país un delito que se pagaba en el tribunal ó en la cárcel, no habría podido menos de dar gracias á Dios y gozarse interiormente de los triunfos del catolicismo en Inglaterra y de la libertad santa de que aquí disfrutamos hoy los católicos. Y este contraste de los tiempos pasados y los presentes adquiría mayor relieve y singular importancia al ver allí, en lugar preferente al alcalde de Newcastle, que rodeado de jefes vestidos de gran gala, venía á dar su salud de bienvenida á los Obispos y congresistas y manifestar el inmenso honor que á la ciudad se hacía eligiéndola para punto de asamblea tan magnífica y solemne.

Debo advertir que el alcalde de Newcastle pertenece á la religión protestante metodista, con lo que queda dicho cuanto es el respeto, cuanto la consideración y simpatía que el catolicismo merece hoy en Inglaterra aun por parte de aquellos que más apartados viven de él y aún las mismas esferas oficiales. Pero la nota saliente, emocionante, grandiosa de este Congreso ha sido el elocuente y bellísimo discurso del Cardenal Arzobispo Westminster, Monseñor Bourne, tratando del tema de tanta transcendencia y actualidad como el de la situación del Papa y la independencia de la Santa Sede.

En tres partes dividió su magnífica oración el ilustre Purpurado. Habló en la primera de la actual situación del

Romano Pontífice, de la llamada Ley de garantías y de la posibilidad de un acuerdo entre la Santa Sede y el gobierno usurpador de Roma; en la segunda discurrió acerca de la separación de la Iglesia y del Estado en Portugal, y en la tercera trató del problema de la escuela desde el punto de vista de la educación católica en Inglaterra.

En la imposibilidad de reseñar extensamente los luminosos conceptos de la oración de Mons. Bourne, voy á concretarme á dar una ligera idea de lo que el egregio Prelado dijo referente al interesantísimo punto de la posibilidad de un acuerdo entre el gobierno italiano y la Santa Sede en orden á la independencia del Pontificado.

Reconociendo el Prelado que este problema de conciliar la unidad italiana con la independencia civil del Pontificado no es de los que admiten fácil solución, y que al Papa, y no á nosotros toca el decidir qué acuerdo sería el que pudiera satisfacer al Papa en este punto, Mons. Bourne no ve imposibilidad en que á ese acuerdo pudiera llegarse, toda vez que el Pontificado no ha soñado jamás con aparecer como gran potencia frente á las otras y de ocupar grandes territorios.

El ejemplo de la existencia de la república de S. n Marino en la misma Italia, el de la independencia civil del Principado de Mónaco en Francia, del estado ó república de Andorra en España y el de la misma Bélgica, demuestran cumplidamente, á juicio del Prelado inglés, como sin daño alguno para la unidad esencial de Italia, con un poco de buena voluntad podría establecerse la independencia temporal del Pontificado, condición necesaria para su independencia espiritual.

«No es, pues, una locura—añadía Mons. Bourne—dejar sin solución esta «cuestión romana» que enajena y paraliza las fuerzas conservadoras del país, sin cuya ayuda es imposible que prospere el Estado italiano?»

Realmente, el Augusto Prisionero del Vaticano se ahoga y desfallece en su prisión. La llamada ley de garantías es un mito, verdadera letra muerta. Es natural que hoy más que nunca los católicos del mundo entero se prevengan de la situación del Papa y reclamen con grito de ternura la independencia del Sucesor de San Pedro, del augusto anciano que bajo la tiara de tres coronas, sufre dolorosamente sin que pueda esperar el alivio que á su debilitado organismo podría darle un poco de brisa marina, un poco del aire sano de la montaña, un poco del grato aroma de la abierta y perfumada campiña.

S. Steamer

Londres y Agosto 1911.

Gran Café y Confitería

«La Perla»

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Mantecado.—Cremas variadas

Limón.—Almendra.

Chocolates con pastas á 30 céntimos

Servicio en el patio y con entrada por

la calle Siete Rincones, número 6.

Nueva, variada é inmejorable elaboración

diaria de dulces finos de todas

clases.

Especialidades Valencianas en Pastelería.

Sucursal «La Esmeralda»

Ultramarinos y Confitería

Servicio permanente y á domicilio.

Gondomar, 1 y 19.—Teléfono, número 4

Gran Fábrica á Vapor

Bujías esteáricas

Macizas, huecas y espirales en colores

(CON PATENTE DE INVENCION)

FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS

BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA para el culto, de

todos tamaños, con mecha especial, de

mucha duración y buena arder á pesetas

3'70 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

La Abundancia

Locinerta, Carnicería, Comestibles

y despacho de pan

Especialidad en jamones de todas las

regiones. Salchichones de las mejores

marcas. Chorizos y toda clase de embu-

tidos.

Juadería 24, frente á la Catedral.

SE OFRECEN

Para doncellas, acompañar Señoras á misas

de llaves, Isabel y Carmen Morales, con bu-

nes referencias.—Darán número 26.

servidor, ó Maimonides número 26.

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

5-4

ANTE EL CÓLERA

LAS AGUAS CONTAMINADAS
SON EL PRINCIPAL VEHICULO
DEL GERME EPIDEMICO =
DR. MAÍO DE POVEDA =

Después de leer el epígrafe que antecede y el artículo de ABC que tan reputado Doctor escribe con dicho título, no es posible que haya persona que estime su salud que no resuelva inmediatamente beber el líquido que evita todos esos peligros que es sin duda alguna el

Agua de Borines

La más pura

La más agradable

La más higiénica

La más estimulante

Pedidla en todas partes.

Fábrica de Géneros de Punto

DE
Francisco Montilla y Collás
Leiva Aguilar, 12.—Córdoba

Los señores que gusten visitar esta casa podrán elegir en PRENDAS: Camisetas de caballeros, señoras y niños, toreras, cubre corsees, marineras, calzoncillos, fajas higiénicas, tohallas, abrigos para señoras y niños, medias de señoras y niños y calcetines para caballeros. También se reciben encargos de medias de casador.

ALGODONES, HILOS Y LANAS: Algodón americano, jumel de cuantos colores se pidan, torzal per sé, lana alemana y de Australia, hilo de Esco. Ia verdad, sedas, sedalinas y cuantas otras materias se deseen. DIBUJOS: Hay gran variedad tanto en colores como en puntos de adorno y fantasía. Especialidad en punto inglés.

CONDICIONES: Esta casa vende al contado, no pone apresto ninguno en sus productos y hace grandes rebajas en las ventas al por mayor. Exportación a todos los puntos de la Península al reembolso por ferrocarril.

Almacén de Música y Pianos - Gramófonos y Discos

C. MARTÍNEZ RÜCKER

Unico representante en Córdoba y su provincia de la importante y acreditada fábrica de

D. Luis Piazza de Sevilla

y en Córdoba de las Compañías Francesa del Gramophone, Odeón y Fonotipia.

Pianos, Pianolas, Armoniums y toda clase de instrumentos de las mejores marcas Españolas y Extranjeras.

Discos de todas clases. Ventas a plazos y al contado.

Depósito en Córdoba: Duque de Hornachuelos, núm. 1.—Oficinas, Horno del Cristo, 5.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 800.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 1.º de Mayo 1909.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 29 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4

por 100 interior se cotizó, á 84'25

—El 5 por 100 amortizable, á 101'25.

—Cédulas hipotecarias, á 000'00.

Las acciones del Banco de España,

á 000'00. Las de la Tabacalera, á

000'00. Los franceses, á 8'40. Las li-

bras esterlinas á 27'38

Política

Madrid 29 (tres tarde)

Madrid 29 (seis tarde)

A Madrid

Esta noche saldrán para Madrid

el Rey y los ministros que se ha-

llan en la ciudad donostiarra.

Mañana poco después de la lle-

gada se celebrará consejo de mi-

nistros.

El Vaticano

El señor Barroso á quien hemos

preguntado por la certeza de un

telegrama que esta mañana publi-

ca "El Imparcial", referente á re-

laciones entre España y el Vatica-

no nos ha dicho que nada sabe, pe-

ro que cree no deben ser exactas

las referencias teniendo en cuenta

las conferencias que han celebra-

do los señores Navaro Reverter,

nuevo embajador de España cerca

de la Santa Sede, y Canelejas.

Una carta

El señor Rodríguez ha recibido

una carta de Canalejas, recomen-

dándole active la marcha del estu-

dio de los presupuestos.

Además le recomienda no haga

caso de los rumores políticos que

circulen en la prensa.

Los latifundios

El periódico canalejista "La Ma-

ñana", publica hoy un artículo fir-

mado por el Bachiller Hoyo, titu-

lado "Los latifundios."

El carácter del periódico y el tí-

tulo del artículo hicieron que el

público se fijase en él y en los cí-

rculos políticos comenzara á co-

mentarse por si era un futuro pro-

yecto del gabinete.

Los comentarios han subido de

punto al saberse que el Bachiller

Hoyo no es otro si no el subsecre-

tario de Hacienda señor Zorita.

Por esto hacemos un extracto

del artículo.

Dice que el régimen de propie-

dad necesita nueva legislación.

Que hay muchas cosas que se

consideran latifundios y no son ta-

les.

Divide los terrenos en cinco cla-

ses: parcelas, finca, hacienda, coto

y latifundio.

Ni la parcela ni el latifundio tie-

nen un estado de ser definitivo, de-

biendo aumentar el primero y di-

minuir el último.

Por razones de utilidad pública

se debe considerar la venta ó la

permuta como obligatorias.

Se ocupa de la mancomunidad

de los pastos y de la cesión de las

aguas sobrantes á la mancomuni-

dad.

Enumera las ventajas que po-

drían obtenerse con la desaparici-

ón de los latifundios, y entre ellas

indica la de uniformidad en los tri-

butos y las que pueden resultar de

aparcerías, sindicatos y escala gra-

dual de tributos y termina dicien-

do que la explotación de las tierras

se haría en mejores condiciones

por el contrato de trabajo.

Consejo

Mañana á las cuatro de la tarde

se celebrará en el ministerio de la

Gobernación, Consejo de ministros.

Este Consejo será preparatorio

del que se celebrará el jueves pre-

dicto por el Rey.

Es preciso el Consejo preparato-

rio, pues como la mayor parte de

los ministros han estado fuera tien-

nen que cambiar impresiones en-

tre sí.

En el Consejo de ministros se

tratará de todo lo pendiente, pero

se dedicará preferente atención á

lo de Melilla y á las cuestiones in-

ternacionales.

Comentarios

Está siendo objeto de muchos

comentarios en los círculos políti-

cos que después de haber transcu-

rrido cinco días de la elección del

Presidente de la República de Por-

tugal, no haya podido este consti-

tuir gobierno.

Esto es sintoma de que existen

dificultades de orden interior.

Huelga

En Lisboa sigue la huelga de car-

gadores del puerto.

Solución?

París.—En Nancy ha pronuncia-

do un discurso el ministro de Colo-

nia y aludiendo al conflicto franco

aleman dijo que aguardaba una so-

lución equitativa.

Deserción

"La Mañana publica hoy una car-

ta de su corresponsal en Orense co-

municando que dos soldados de ca-

ballería que se hallaban en Verin

vigilando la frontera portuguesa

han desertado el día 25. Los por-

tugueses los detuvieron en Chel-

vas entregándolos á nuestro con-

sul.

Crisis en puerta

"El Liberal", dice que los sínto-

mas que presenta la política ac-

tualmente dan que sospechar y

opina que algo trascendental ocu-

rre.

Nos afirmamos en esta creencia

al ver el afán que los ministros y

sus amigos demuestran en despi-

tar á los que hablan de una crisis

próxima.

La crisis es inevitable y es preci-

so que en el primer consejo de mi-

nistros que se celebre se despeje

la situación.

Por lo menos hay un ministro al

que hay que buscarle la salida del

gabinete. Este ministro es el de

Marina.

El Sr. Pidal no ha escuchado en

el reciente viaje que hizo á San Se-

bastián las palabras de complacen-

cia que esperaba por su interven-

ción en los asuntos del "Numancia".

Pero hay más. Hay unas cartas

de Romanones, censurando á Ca-

nelejas porque no provee la fisca-

lía del Tribunal Supremo, que el

conde tiene solicitada para su ami-

go don Niceto Alcalá Zamora.

Para ventilar este asunto hoy

llegará á Madrid el conde de Ro-

manones.

Además de todo esto y por mu-

chas razones es inevitable que Ca-

nelejas deje la cartera de Gracia y

Justicia.

Esta marejada política se ha

acentuado con motivo del viaje de

Zancadita.

Don Praxedes vió al Presidente

que inmediatamente marchase á

Bilbao con un pliego para el Rey.

Este pliego ha sido la causa de

que el monarca regresase rápida-

mente á San Sebastián y que la

Reina Doña Victoria suspendiera

su anunciada visita á Bilbao.

EL VERANEIO DE LOS REYES

Pidal

San Sebastian.—El ministro de

Marina desembarcó esta mañana,

se dirigió al domicilio de Canale-

jas con quien estuvo conferen-

ciando.

Después estuvo en el ministerio

de jornada y allí habló con García

Prieto.

A Palacio

Los señores Canalejas y García

Prieto marcharon juntos á Pala-

cio.

Poco después llegó el ministro

de Marina.

Viajes regios

Esta noche marcharán á Madrid

el Rey acompañado del Marqués

de la Torre y del conde del

Grove.

El viaje lo harán en el expreso y

en el mismo tren marcharán Ca-

nelejas, García Prieto, Pidal y

quizás Gasset.

El jueves por la noche regresar-

rán á Pan Sebastian el Rey y su

séquito y los señores Canalejas y

García Prieto.

Con quien se negocia?

Canalejas nos ha dicho que Gar-

cía Prieto tiene que estar el vier-

nes en San Sebastián para reanu-

dar las conversaciones diplomáti-

cas.

Canalejas

El Presidente vuelve á San Se-

bastián y allí permanecerá mien-

tras las circunstancias lo aconse-

jen.

Cortesía

Al regresar Canalejas de Mira-

mar, encontró á la reina doña Vi-

ctoria que iba con la infanta Beatriz

y el Príncipe de Asturias.

Canalejas la estuvo cumplimen-

tando.

Ascensos

Se ha confirmado que á bordo

del "Giralda", firmó el Rey varios

decretos, entre ellos algunos de

ascensos.

El Rey ha ascendido al empleo

inmediato al comandante del "Gi-

ralda", Sr. Núñez Grañós.

Miscelánea

"La Gaceta,"

La de hoy publica lo siguiente:

Dictando reglas sobre desinfección

de trenes en caso de cólera.

Pliego de condiciones para ad-

quirir uniformes con destino á la

policía indígena de Marruecos du-

rante el año próximo. El concurso

se verificará en Tanager el día 14

de Octubre próximo.

Concurso para la provisión de

seis plazas de torreros maquinis-

tas. Las solicitudes pueden presen-

tarse hasta el 15 de Octubre.

De guerra

"El Diario Oficial del Ministerio

de la Guerra", publica hoy un apro-

puesta de destinos de capellanes

castrenses.

Las Cámaras

El director general de Comercio

ha recibido el reglamento formula-

do por la ponencia que entiende en

la reconstitución de las Cámaras

de Comercio. Acompañan al pro-

yecto unas manifestaciones de los

Presidentes de las Cámaras de Bil-

bao y Tarrasa.

Se pedirá á todos los presiden-



Neurastenia, Anemia y Debilidad General

Su curación con el

MIOGENOL DEL DOCTOR M. CALDEIRO

Salud - Fuerza - Vigor

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el Agotamiento de los Nervios, Convalecencias, Enflaquecimiento, Anemia, Tisis, Parálisis, Vértigos, Trabajos Anormales, etc.

El Miogenol se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el Miogenol produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, El Miogenol es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos — El Miogenol no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario es un gran estimulante.

El Miogenol tonifica. El Miogenol fortifica. El Miogenol evita la inflamación de las piernas. El Miogenol evita los vértigos y mareos.

De venta en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar, núm. 2, Farmacia.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Primeras materias para abonos — Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas é instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las oficinas técnicas, D. Juan Gavilán. Apartado 6, Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, N.º 16

CALIFICACIONES OBTENIDAS

Por los alumnos del Colegio de San Francisco de Sales, en los Exámenes últimamente verificados en la Escuela Superior de Comercio de Sevilla.

Rafael Cedeñas Saiz, un notable, tres sobresalientes y dos matrículas de honor; habiendo obtenido sobresaliente en los tres ejercicios de Reválida.

Francisco Herrera Orens, un notable, tres sobresalientes y una matrícula de honor.

Jesús de Santiago Carrión, un aprobado y tres sobresalientes.

Rafael María Serrano, tres aprobados, un notable y un sobresaliente.

Antonio de Santiago Carrión, tres notables.

Manuel Hidalgo Barcia, tres sobresalientes.

Luis Gutiérrez de los Ríos y Enrique, dos aprobados, un sobresaliente y una matrícula de honor.

Pablo Ponce Jiménez, dos notables, tres sobresalientes y una matrícula de honor.

Rafael Ambrosio López, un aprobado y un notable.

Alfonso Galán Ayllón, tres notables y dos sobresalientes.

Rafael Armenta Alvarez, un aprobado, dos notables y dos sobresalientes.

José Acuña Blanca, un notable, tres sobresalientes y una matrícula de honor.

José Cedeñas Rodríguez, un notable.

Pedro Lara Molina, dos notables y un sobresaliente.

José Jiménez Ruiz, cinco sobresalientes y dos matrículas de honor.

Mariano Ruiz Córdoba de Bravo, un notable y un sobresaliente.

Carlos Natera Luna, tres notables y dos sobresalientes.

José Hernández y Hernández, un aprobado, un notable, dos sobresalientes y una matrícula de honor.

Angel López Salido, un aprobado, un notable, dos sobresalientes y una matrícula de honor.

Aurelio García Valdecantos, dos notables y tres sobresalientes.

Emilio Morales Ossaes, un notable y tres sobresalientes.

Rafael Canterero Esquinas, tres notables, dos sobresalientes y una matrícula de honor.

Francisco López Hoyo, tres aprobados y dos notables.

Salvador Montalbo Coronel, dos aprobados, tres sobresalientes y una matrícula de honor.

Juan García E parza, un aprobado y dos notables.

Oslo Hernández y Hernández, un aprobado, tres notables, un sobresaliente y una matrícula de honor.

José Pérez de Gracia y Mesa, dos notables, tres sobresalientes y dos matrículas de honor.

Afonso Boti Barberá, cuatro sobresalientes y dos matrículas de honor.

Mannel Calero Ocazo, tres notables y un sobresaliente.

Manuel Soldevilla Alcázar, un aprobado, un notable, dos sobresalientes y dos matrículas de honor.

Luis Rojas Rodríguez, dos aprobados y dos sobresalientes.

Mannel Benítez Lara, cuatro sobresalientes y dos matrículas de honor.

Rafael Ortega Gómez, un notable y dos sobresalientes.

Berique Alvarez Coronado, un aprobado, un notable y dos sobresalientes.

Roger Alvarez Mijsa, un notable y tres sobresalientes.

Cipriano Lara-Barahona Prolongo, dos notables, dos sobresalientes y una matrícula de honor.

Ernesto Aranda Amarr, un aprobado, dos notables y un sobresaliente.

Diego Maynes Ayllón, dos notables, dos sobresalientes y una matrícula de honor.

Eleuterio Hidalgo de la Vega, un aprobado, dos notables y un sobresaliente.

Rafael Tallón Cantero, dos aprobados, un notable, un sobresaliente y una matrícula de honor.

Angel Barbado Espejo, dos aprobados.

Germán Hidalgo de la Vega, tres notables, un sobresaliente y una matrícula de honor.

José Lara Molina, tres aprobados y un sobresaliente.

Cinco alumnos se examinaron de Ingreso aprobándolo todos ellos.

Total: 84 sobresalientes con 25 matrículas de honor, 58 notables, 33 aprobados y 2 suspensos.

Las clases de primera enseñanza empiezan á primeros de Septiembre y las de comercio á primeros de Octubre.

¡NO MÁS COCIDO!

EL CALDO MAGGI EN CUBITOS MAGGI

proporciona instantáneamente y con sólo echar encima agua caliente, un caldo exquisito. No hay, pues, porque quedarse horas al calor del fogón, y la carne, en vez de ser cocida, será más sabrosa asada. El caldo obtenido con los Cubitos MAGGI sirve, como el casero, para preparar sopas con pastas, arroz, etc., para guisar legumbres, sazonar salsas, etc.

¡Proveerse antes de salir al campo!

El caldo MAGGI ha sido analizado por los Laboratorios Municipales de Madrid, Barcelona, Valencia, etcétera, y por muchas eminencias científicas y médicas españolas y extranjeras; exigir, pues, siempre el nombre MAGGI y la marca "Cruz-Estrella"



Un Cubito da un plato de caldo

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositarío en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

ESPECTÁCULOS

PABELLON MODERNISTA

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Exhibición de tres magníficos películas.
- 3.º Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	42 00
Id., id. á la sombra y al aire libre.	38 20
Id. máxima á la sombra y al aire libre.	18 00
Id. media á la sombra y al aire libre.	28 16
Oscilación.	20 10
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	8 60
OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica en mm. á 0º.	754 00
Temperatura á la sombra.	24 00
Id. de termómetro humedecido.	18 60
Tensión del vapor.	13 20
Humedad relativa.	59 40
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	S.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	5

Córdoba 29 de Agosto de 1911 El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendado de hace muchos años en los Boletines Electrotécnicos especialmente en Andalucía.

Alcación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é Iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Realidad de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Recoletos P.P. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijirse á la casa constructora. Pídase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES de



Carabanchel Bajo Madrid

Papel para envolver

Ambrosio Morales, número 6

Academia de Aduanas

Preparación teórico-práctica para próximas oposiciones. Abrimos nuevas clases en curso normal el 1.º de Septiembre. Inmejorables resultados en todas las convocatorias, y con especialidad en la última, en la que TODOS los internos presentados obtuvieron plaza. Internado hasta 40 alumnos, siendo la UNICA Academia dedicada exclusivamente á la preparación de Aduanas que lo tiene establecido. —Reglamentos gratis. —Director DON MANUEL LOPEZ PALMA.

CALLE DE JACOMETREZO, NÚMERO 66, MADRID.

FERNANDO GILJO

Cirujano

Dentista



Gondomar sin n.º



Donde está la fotografía